CTemq 2. Ejercicios propuestos

@@ = Calcular // x*y?dxdy, siendo D = {(x,y) € R?: 1 <xy <2, x <y < 4x}.
D

. #y Calcular // (x*>+y?)dxdy, donde D = {(x,y) ERZ: X2 +y2 <2y, X +y? <1,x> 0}.
D

@ #SeaR= {(x,y) cR?: Tx <y< l—xz}.

a) Calcular la integral / /R xdxdy.

b) Resolver la integral anterior, intercambiando el orden de integracion.
@8 ~SeaR={(x,y) €R?: 0<x<1, x<y<2ux}.

a) Calcular la integral / /R (x+y)dxdy.

b) Resolver la integral anterior, intercambiando el orden de integracion.
. #SeaR={(x,y) €R?: x> +y><1,0<y<x}.

a) Calcular la integral / /R xdxdy.

b) Resolver la integral anterior, intercambiando el orden de integracion.
6.- ©sSeaR={(x,y) €R?>: 0<y<1,2y—2<x<y}.

a) Calcular la integral / /R (x+y)dxdy.

b) Resolver la integral anterior, intercambiando el orden de integracion.
7- #&SeaR={(x,y) €R?: y>0,y>2x—1, y<2—x*}.

a) Calcular la integral / / 2xydxdy.
R
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158 Integracion multiple

b) Resolver la integral anterior, intercambiando el orden de integracion.
8.- #SeaR={(x,y) €R?: y>0,y<x+2, y<4—x*}.
a) Calcular la integral / /R xdxdy.
b) Resolver la integral anterior, intercambiando el orden de integracion.
9.- &SeaR={(x,y) ER?: y—x+2>0, x> +y <4}
a) Calcular la integral / /R 2xydxdy.
b) Resolver la integral anterior, intercambiando el orden de integracion.
10.- #&SeaR={(x,y) €R?: y>x, x+y <2, y<2x}.
a) Calcular la integral / /R xdxdy.
b) Resolver la integral anterior, intercambiando el orden de integracion.
11.- #&»SeaR={(x,y) €R?*: x> +y* <4, x>y, x>0}
a) Calcular la integral / /R xydxdy.
b) Resolver la integral anterior intercambiando el orden de integracidn.

22) #SeaD ={(x,y,2) ER}:0<x< V2, 0<y<v2—x2, x> +y*> <z <2}. Calcular

// xdxdydz
D

como una integral iterada, integrando primero respecto de x, después respecto de y vy,
finalmente, respecto de z.

. #u Calcular

[J] casava:

siendo W la regién del primer octante interior a la esfera x> 4y + 7> = 4 y exterior al
cilindro x> +y> = 1.

. # Calcular

/// zdxdydz,
w

siendo W = {(x,y,2) € R¥: X2 +y> <22, > +y* +72< 1, 2> 0}.

(octante means that x>=0, y>=0, z>=0)

14.- Calcular

1
// — dxdy,
DX

donde D = {(x,y) € R?: \/x <y <2y/x,x* <y < 4x?}.
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2.5 Ejercicios propuestos 159

. #SeaR={(x,y) €R?:1<x+y<2, x>0,y>0}. Calcular la integral

//R(xﬂ) dxdy,

mediante el cambio de variable u =x+y, v =x—y.
Observacion: Se trata de una transformacion lineal.

@63 > Resolver la integral

1 2x
/ dx/ (2x—y)dy
0 X

haciendo el cambio de variable u =2x —y, v = —x+y.
Observacion: Se trata de una transformacién lineal.

@73 4 Resolver la integral

1 2x
/de/ (x+y)dy

haciendo el cambio de variable u = x, v = y/x.

. # Sea D la regién limitada por las rectas y = x, y = 2x y las circunferencias x> +y* = 1,
2+ y2 =4, conx >0,y > 0. Resolver la integral

1
|[ dxay.
DX

a) Haciendo un cambio a coordenadas polares.
b) Haciendo el cambio de variable u = x> +y?, v =1y /x.

. #» Calcular, mediante un apropiado cambio de variable, la integral

/ /D (x+y)dxdy,

siendo D la region limitada por las rectas y =x, y =2x, x+y=2,x+y =6.

. #Sea D la regidn limitada por las rectas y =x, y =x+ 1, y = 2x — 2 e y = 2x. Resolver la
integral

// xydxdy,
D

mediante un apropiado cambio de variable.

. #» Sea D la regién limitada por las rectas y = x, y = 2x y las circunferencias x> +y> = 1,
X2+ y2 =4, conx >0,y > 0. Resolver la integral

/2 1 \2
// x—;_ydxdy,
D X
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160 Integracion multiple

a) Haciendo un cambio a coordenadas polares.
b) Haciendo el cambio de variable u = x*> +y?, v = y/x.

. # Sea R el recinto limitado por las pardbolas y = x2, y = 2x%, x = y?, x = 2y*. Resolver la
integral

// xydxdy,
R

mediante un apropiado cambio de variable.

23.- # Sea R el recinto del primer cuadrante limitado por las pardbolas y = x2, y = 2x? y las
hipérbolas xy = 1, xy = 4. Resolver la integral

2
/ Y dxdy,
R X

mediante un apropiado cambio de variable.

24.- # Calcular el area del recinto limitado por lasrectas y =x, y=2x, x+y=1yx+y =2,
mediante el cambio de variable u = y/x, v =x+y.

25.- & SeaD = {(x,y) €ER*: x>0, y>x, x> +y*> > 1, x> +y> < 4}. Calcular el volumen
del cuerpo de revolucion obtenido al girar la region D alrededor del eje OY .

. #1 Sea R el recinto en el primer cuadrante limitado las rectas y = 0, x+y = 1 y la pardbola
y = x%. Calcular el volumen de revolucién obtenido al girar la regién R alrededor del eje
oOy.

@7* # Sea R el recinto limitado las rectas x = 0, x+y = 1 y la pardbola y = x>. Calcular el
volumen de revolucion obtenido al girar la regién R alrededor del eje OY.

. # Sea R el recinto limitado en el primer cuadrante por las circunferencias x> +y> = 1,
x%> +y? =4y las rectas x = 0 e y = 0. Calcular el volumen de revolucién obtenido al girar
la region R alrededor del eje OY .

29.- # Sea R el recinto limitado en el primer cuadrante por las rectas x+y =1y x+y = 2.
Calcular el volumen de revolucion obtenido al girar la region R alrededor del eje OY .

. # Calcular el volumen limitado por el cilindro parabélico x = y? y el plano y+z =9 en el
primer octante.

31.- #» Calcular el volumen limitado por el cilindro parabélico z = 1 —x? y los planos z =0y
y+z =1 en el primer octante.

32.- # Calcular el volumen limitado por el cilindro y* 4z = 1 y el plano x+y = 4 en el primer
octante.

- # Calcular el volumen limitado por el cilindro x> +z> =1 y los planos z =0y x+y =8
en el primer octante.
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2.5 Ejercicios propuestos 161

. # Calcular el volumen del recinto W limitado por el paraboloide z = x> 4 y* y el plano
y+z =1 que contiene al punto (0,0,1/2) en su interior.

35.- # Calcular el volumen limitado por los planos y+z =1y x+ 2y = 1 en el primer octante.

. # Calcular el volumen limitado por el paraboloide z =2 — x> —y? con z > 0 y el cono
2=x2 4y

. Calcular el volumen del conjunto W dado por

W= {(x,y,z) eR :x*+y*<z< \/x2+y2}-

38.- Calcular el volumen del conjunto W dado por

W= {(x,y,z) ER:0<z< /242 x4y < Zy}-

@98 > Calcular el volumen del recinto limitado por la esfera x* +y* + z2> = 6 y el paraboloide
2.2
z=x"+y".

. # Calcular el volumen del sélido limitado por el cono z = \/x%+y? y la semiesfera
7= 1/2 —x? —y? que contiene al punto (0, 0, 1) en su interior.
a) Haciendo un cambio de variable a coordenadas cilindricas.

b) Haciendo un cambio de variable a coordenadas esféricas.

41.- # Calcular el volumen del sélido W limitado por el cilindro z = 4 —y? y el plano y = 2x
en el primer octante.
42.- #» Calcular el volumen del sélido Q = {(x,y,z) € R*: 2 +y> +72 <1, z> 1}
a) Haciendo un cambio a coordenadas cilindricas.

b) Haciendo un cambio a coordenadas esféricas.
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